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Problem 8.
Es sei K der Zerfällungskörper von X3 − 2 über Q.
Berechnen Sie für alle p ∈ P:

• die Zerlegungsgruppe ZP = GP ;
• die Verzweigungsfiltrierung (GP)i, i ∈ N.

Dabei sei P jeweils eine Primstelle von K über p.
Berechnen Sie die Diskriminante von K | Q.

Problem 9.
Es sei n = pr eine Primzahlpotenz. Bestimmen Sie die Diskriminante der Körper-
erweiterung von Q, die von einer primitiven n-ten Einheitswurzel ωn erzeugt wird.

Hinweis: Berechnen Sie die Verzweigungsfiltrierung auf der Galois-Gruppe der Kör-
pererweiterung L | K = Qp(ωn) | Qp.

Diese Probleme werden am 13.06.2013 in der Übung besprochen.


